

4月15日,“一键通”试运营

老年人可享受24小时全方位服务

3到5年之内,社区有托老站,政府发“服务券”



对城乡“三无”老人、独生子女和计生双女父母老人,以及其他身边无子女照顾的居家养老的高龄困难老年人,通过“政府购买服务”的形式提供福利性服务;对有一定经济能力的居家老年人,通过“个人购买服务”的形式,区别情况提供有偿或低偿服务……昨日上午,记者从全省社会养老服务体系建设推进会上获悉,我省计划用3到5年时间把全省社会养老服务体系建设成为全国中等以上水平。

晚报记者 裴蕾 实习生 施杨

老年人可在托老站吃饭

老年人不想在家做饭,又不能天天下馆子,咋办?今后,将可以到社区居家养老服务中心或托老站寻求服务。我省将基本建立起广泛覆盖的居家养老服务网络,区、街道(乡镇)和社区将建立居家养老服务中心、托老站。在农村将依托现有的乡镇敬老院、村级组织活动场所等现有设施资源,力争80%左右的乡镇拥有一处集住养和社区照料、居家养老等多种服务功能于一体的综合性老年福利服务中心,1/3左右的村拥有一所老年人文化活动和服务的站(点)。

值得关注的是,建立社区居家养老服务中心(站)后,将为居家老年人提供助餐、助饮、助医、助行、助急等多种形式的养老服务,更加方便老年人的生活。

政府给老人发“服务券”

“要建立政府购买居家养老服务制度。”根据要求,我省将重点对城镇散居“三无”老人、独生子女和计生双女父母老人、生活不能自理或半自理无子女照顾的低保老人、省级以上老劳模、重点优抚对象中生活困难的老年人以及生活困难的其他老年人,实行政府购买服务。

具体啥优惠?根据我省规定,将可以用发放“服务券”的方式,提供无偿和低偿服务,或送到有资质的养老机构。同时,我省还将为其他有服务需求的老年人,提供优惠的有偿服务。

我省老年人有望全“定位”

老年人在家中需要啥服务,只需拨打一个电话就能解决问题,老人迷路了,也可以直接定位。省民政厅即将在全省正式启动覆盖全省的12349服务热线和呼叫服务网络平台项目。该养老网络服务体系将实现全省覆盖,在全国尚属首例。

据悉,省民政厅即将启动的12349服务热线和呼叫服务网络平台项目,将给我省老年人送去24小时的全方位服务。

12349免费公益性服务热线计划将于4月15日开展试运营,首先在城区范围内,以社区为中心,依托12349服务热线和信息化平台,以“一键通”老人救助终端为纽带,通过整合社会养老服务资源,构建完善的包括紧急救助、生活照顾、家政服务、精神慰藉、法律咨询等服务项目在内的信息化的、智能化的居家养老服务体系。

老人一键通手机配置有红、绿两个按键,只需按下就可接通12349热线。

按下红键(SOS键、紧急键)或者坐席人员了解到老人是发生意外或处于紧急状况,坐席人员会立即通知老人所在城市的110、120、119等社会机构及亲属、邻居等相关人员采取对应措施,并跟踪直至情况得到有效处理。

按下绿键(求助键)或者老人提出需要上门服务,坐席人员会将老人需求转发所在城市对应的入网服务机构,提供上门服务。

值得关注的是,老人手机内还有GPS装置,可将实时位置信息发送到工作人员的屏幕上,当遇到突发情况或者走失迷路,老人及监护人可通过12349热线,请求实时定位。

黄河东路、农业东路、东风东路 五套更名方案 征求广大市民意见



针对市民反映比较多的郑东新区黄河东路、农业东路、东风东路3条道路折向引起的路名混乱问题,经征求专家、市民及相关部门意见,拟对路名作如下调整:

黄河路、农业路、东风路向东延伸过中州大道后,中州大道至熊儿河段道路名称不变,即仍称为“黄河东路”、“农业东路”、“东风东路”,黄河东路、农业东路、东风东路过熊儿河后,熊儿河至陇海铁路段进行更名。

针对这3条道路的更名方案,通过相关部门推选、方案公开征集等形式共收集到25套更名方案,经投票排序,现将排名前五位的方案公示如下:

方案一:黄河大街、农业大街、东风大街。

优点:依据原有路名,通过改变道路通名层级发展引申为有相关联含义的新的道路名称,辨识度高;采用“大街”作为道路命名的通名层级,有一定的指向性。

缺点:道路名称指向性不强,不能突出与原道路的位置关系。

方案二:黄河南路、农业南路、东风南路。

优点:依据原有路名,通过改变道路名称指向(以“南路”代替“东路”)引申出新的路名,辨识度高。缺点:因不存在“北路”,易使人对原3条道路的走向产生错误判断。

方案三:新黄河路、新农业路、新东风路。

优点:依据原有路名,以“新”相区别引申出新的路名,辨识度较高;“新”字易使人联想到郑州新区,代表是原黄河路、农业路、东风路在新区内的延伸,带有一定的指向性。缺点:道路名称指向性不强。

方案四:大河路、金穗路、春风路。

优点:以“黄河”、“农业”、“东风”三个词相关联的引申词汇“大河”、“金穗”、“春风”作为道路命名的采词源,与原路名有一定关联,表示是三条道路的延伸,寓意较好。缺点:道路名称指向性不强;在惠济区已有“大河路”的命名。解决方案:使用“长河路”代替“大河路”。

方案五:黄山路、太行路、泰山路。

优点:依据“南北为山、东西为川”的地方命名特色,与市区道路命名思路一致,市民认同度高,道路名称指向性强。缺点:与原道路的关联性被削弱,道路名称指向性不强。

请登录郑州新区门户网站(<http://www.zzxq.gov.cn/>),为你支持的方案投票或留下宝贵意见和建议。

公示期:2011年4月1日至10日

联系人:郑州新区管理委员会 王培 联系方式:0371-87528875

河南省军区医院

综合性部队医院 河南省、市、区、新农合医保定点医院

郑州市健康教育协会主办 河南省军区医院协办

四月“闻春护鼻”行动

为迎接2011年4月9日“全国爱鼻日”4月2日—4月22日期间,鼻炎患者可享受:

- 两免一优: 免专家诊断费、耳鼻喉常规检查费,德国storz鼻内窥镜检查费优惠50%
- 治疗援助: 活动期间,手术费优惠20%
- 专家指导: 济南军区耳鼻喉咽喉头颈外科“微创专家组”全程操作,首席专家胡团元主任医师亲自现场会诊并指导治疗。

网址: www.jqebh.com 咨询QQ: 1721286165 1147730395

活动现场: 郑州市金水路与经七路交汇处河南省军区医院2楼耳鼻喉中心

预约电话 0371-69368777